

## 江津30余家企业亮相西洽会

本报讯（记者 苏盛宇 通讯员 黄思奇）5月22日至25日，第七届中国西部国际投资贸易洽谈会（以下简称“西洽会”）在重庆国际博览中心和悦来国际会议中心举行。乘“西洽会”东风，我区成功签约三大项目，揽金68亿元。

本届西洽会展览展示设置综合形象、国际和区域合作、现代化产业3个展区共9个展馆，预计展览面积11万平方米，并同步设置线上展厅。其中，江津展区位于现代制造业展区N6馆（A05），共计360平方米，分为重庆枢纽港产业园先行区、双福工业园区、德感工业园区、珞璜工业园区、白沙工业园区、文旅展区等六大区域。

据悉，此次西洽会江津展区有30余家企业携带特色产品参展，包括了赛力斯蓝电电动汽车、克维斯越野摩托车、宇燕无人机、瓶子星球旗下海见青梅酒、江津精酿啤酒、北冰洋、火锅底料等进出口产品，其余涵盖轨道交通、智能装备、先进材料等高精尖产品，江津玉以及粮油、花椒等文旅富硒产品也同步展出。其中，江津区帅克食品、江小白两家企业入选“西洽新品”首发首秀活动，分别于5月23日、24日在重庆国际博览中心推出重磅新品。

副区长冯在文巡展江津展区。

我区召开会议安排部署高考相关工作  
今年高考参考人数8347人

本报讯（记者 陈婷）5月21日，江津区2025年普通高校招生统一考试工作会议在区行政中心1559会议室召开，分析研判2025年高考工作形势，安排部署2025年高考组考相关工作，全力以赴做好2025年高考各项工作，确保实现“平安高考”目标。

据悉，我区2025年高考参考人数8347人，其中：历史类3544人，物理类4803人；外语语种选择英语7968人，选择日语379人。共设3个考点280间考场，分别是重庆市江津中学校（几江校区）、重庆市江津田家炳中学校、重庆市江津实验中学（东校区）。

会议要求，全区各级各部门要扛牢高考工作的政治与安全责任，切实履行“保平安、保公平、保质量”的政治责任，增强责任感、使命感、紧迫感，将各项工作抓细抓实抓到位，全力保障高考组织安全平稳有序。要构建协同高效的高考工作联动格局，盯住重点领域、关键事项，明确各自工作职责，履职尽责，通力协作。要筑牢全流程覆盖的高考安全防护体系，加强试题安全闭环管理，加强考点安全保障，压实值班值守责任，全力以赴做好2025年高考各项工作，向全区人民交上一份满意的答卷。

副区长冯在文参加会议并讲话。

第八届中国·重庆职业技能大赛开幕  
江津参加集中比赛全部项目

本报讯（记者 钟尧）技能照亮前程，匠心铸就未来。5月22日，第八届中国·重庆职业技能大赛在涪陵区举行开幕式。作为重庆规格最高、参与最广、影响最大的综合性职业技能赛事，吸引全市635名“能工巧匠”同台竞技，实现区县参赛全覆盖。其中，我区派出25名选手参赛。

江津代表团以“筑梦江津 技创未来”为口号，展现出“江津工匠”深厚的技能底蕴。对于本次大赛，我区高度重视、精心安排，推选出25名优秀职业技能选手，参加汽车维修、智能网联汽车装调运维、工业机器人系统操作等25个集中比赛全部项目，并推荐8名裁判参加大赛执裁。

本次大赛由重庆市人民政府主办，市人力社保局、市教委、市农业农村委、市总工会、团市委、市妇联、涪陵区人民政府承办，以“技高行天下·能强走世界”为主题，大赛采取“集中+分散”办赛形式，集成“赛、展、演、会”多元模式，搭建起了技能人才与产业对话的平台，也为全市“33618”现代制造业集群体系筛选“千里马”式的可造之才。大赛已连续举办七届，本届大赛精心设置119个比赛项目，其中选取了25个极具代表性的比赛项目在涪陵集中举行。

副区长李彤参加开幕式。

“企业公开课”政策宣讲活动走进白沙工业园  
提升园区服务企业水平

本报讯（记者 王笑伊 通讯员 杨琴）日前，由政务服务办牵头组织的江津区2025年“企业公开课”政策宣讲活动走进白沙工业园，为园区近40家企业进行惠企政策宣讲，旨在进一步提升园区服务企业水平，持续优化营商环境。

宣讲中，由区司法局、区人力社保局、区金融发展服务中心、江津区市场监管局组成宣讲团，各宣讲人围绕企业法律风险防控和常见法律问题、企业社保缴纳及用工招聘渠道等服务、融资信贷、企业开办、变更、知识产权保护等内容，通过PPT演示、案例分析和现场答疑等方式，一一向企业传达了政策“好声音”。

“最近刚好在琢磨融资问题，这场宣讲真是‘及时雨’，对融资信贷政策有了更透彻的了解，对我们很有帮助。”一家规上工业企业负责人对此次政策宣讲连连称赞。

近年来，白沙工业园不断优化营商环境，全力为企业发展提供“保姆式”服务，坚持用好“企业吹哨·部门报到”服务平台，加强与企业的沟通联系，落实“一人一企”“一人N企”服务机制，通过设立企业服务专员，为企业提供政策宣传、事项协调、要素支撑等全方位保障，让企业在江津这片热土上感受到全方位的关怀与支持。

## 杨利调研贾嗣镇龙山村乡村振兴工作

本报讯（记者 廖秋平）5月22日，区政协主席杨利率队来到贾嗣镇龙山村，现场调研龙山村乡村振兴工作。

当天，杨利一行先后来到龙山村阳光玫瑰葡萄种植大棚、观景平台、冬瓜种植示范基地、农产品交易中心等地，现场调研龙山村特色产业发展、乡村建设情况，以及龙山村巩固脱贫攻坚成果

与乡村振兴有效衔接情况和驻村工作队开展工作情况。每到一处，杨利都与相关负责人、村民深入交流，仔细询问产业发展、村民生产生活等情况。

杨利在调研中对龙山村乡村振兴工作取得的成绩表示肯定。她指出，要持续聚焦产业发展，立足当地资源优势，因地制宜发展特色产业，深入挖

掘本地特色农产品的潜力，精心打造具有龙山村特色的农产品品牌，提升产业附加值，促进村民增收致富。要持续提升乡村建设水平，合理布局乡村空间，全面提升乡村人居环境，加强农村基础设施建设，优化公共服务设施配置，改善农村生产生活条件，让乡村既有“颜值”又有“内涵”。要持

续加强工作合力，驻村工作队要切实履行职责，加强与当地干部群众的沟通协作，精准施策，确保乡村振兴各项工作落到实处，相关部门要加大对龙山村的支持力度，形成工作合力，建立健全协同工作机制，凝聚各方力量，共同推动龙山村乡村振兴工作再上新台阶。

区领导徐高参加调研。

## 区城市管理局用心用情用力打造城市绿色景观

## 公园管护“不断档” 市民共治“不掉线”

记者 胡耀方  
通讯员 任培源 侯鑫

在高楼林立、车水马龙的都市中，城市公园绿地为人们提供了一处处远离喧嚣、放松身心的净土，成为了市民周末游的大热目的地。“公园热”的背后给城市管理者带来了诸多挑战，我区始终把公园管护当作头等大事，用心用情用力打造“推窗见绿、出门即景”的城市绿色景观。

分级分类管理  
让管护更精准高效

昨日清晨6时，鼎山公园的绿化管护员文正芬已经开始了一天的工作。他仔细检查每一片绿地的灌溉情况，并记录设施设备的运行状态。作为我区重点公园之一，鼎山

公园配备了专业维护团队，24小时安保巡查，确保绿化、设施、保洁全方位管理。全区共有24个重点公园，配备专业管护人员66人。

重点公园以外的一些社区公园、口袋公园，则实行“早中晚三巡查”制度。巡查员刘永荣说：“我们重点关注设施损坏、绿植缺株等问题，发现问题立即上报，确保小问题不过夜。”这种分级管理模式，既优化了资源配置，又提升了管理效率。

“技能课堂”每月开讲  
绿化养护科学高效

“以前修剪树木全凭经验，现在学了科学方法，效率高多了！”在几江街道的月度养护培训现场，园林工人沈世木感慨道。今年以来，我区已开展园林技能培训20余场，累

计参训1200人次，涵盖修剪、病虫害防治等关键技术。

针对裸土、设施老化等问题，西江大道等区域补栽了树状月季、金叶女贞等植物，让城市“边角地”焕发新生。夏季抗旱时，绿化工人每天早晚两次浇灌；冬季则为香樟、广玉兰等乔木“穿白衣”防冻……精细化养护让公园四季皆景。区城市管理局园林科负责人表示，从2024年起，该局坚持开展园林技能课堂，开办至今，全区园林技术工人持证上岗率增加12%，全年补植补栽支出金额同比降低26%。

市民争当“园长”  
共同守护“公园家”

“公园座椅坏了，拍照上传，当天就修好了！”市民刘阿姨是滨江公园的“市民园长”，家住滨江路旁的

她在散步休闲的同时，乐于做一个“有心人”，随时反馈公园中存在的问题。目前，我区共有“市民园长”79名，今年以来收到并整改群众反映问题130余件，实现“小事不过天，大事不过周”。

“公园管理不能只靠政府，市民参与才是长久之计。”区城市管理局相关负责人表示，未来将扩大“市民园长”覆盖面，让更多热心市民成为公园管理的“眼睛”和“帮手”。

从精细管护到技能提升，再到全民参与，我区“三管齐下”的公园管护工作模式，正让城市公园成为市民乐享的“绿色客厅”。下一步，区城市管理局将继续以解决人民群众急难愁盼为切入点，坚持公园管护“不断档”、市民共治“不掉线”，齐心协力、共治共享，与市民一起守护好管理好城市公园绿地。

## 乡村振兴进行时

## 我区蔬菜首席专家团队开展技术指导服务

## “蔬”写致富新篇 推动乡村振兴

本报讯（记者 王茜 通讯员 兰彩耘）5月21日，我区蔬菜首席专家郭爱民带领团队成员，前往位于先锋镇的好又美蔬菜专业合作社蔬菜温室，开展技术指导和培训，现场指导番茄采摘、检查营养液喷雾效果等，并现场答疑。

据悉，为了丰富群众“菜篮子”，提升蔬菜效益，加强示范引领作用。去年，我区引进了第一家蔬菜无土栽培企业——好又美蔬菜专业合作社。蔬菜首席专家团队对该企业的温室建设使用、品种选择搭配、无土营养液配备、植株生产管理等方面，进行了全方面的技术指导和培训。目前来看，所推荐的品种表现优异，水果番茄气雾栽培技术已成功落地。预计今年番茄亩年产量1.5万斤，产值达9万元。

今年以来，我区蔬菜首席专家团队围绕当前产业发展需求，深入辖区各农业企业，针对豇豆、番茄、糯玉米等作物，推广肥水一体化技术、病虫害绿色防控技术等40余次，现场培训指导农户150余人次，以专家“智慧”赋能江津蔬菜产业高效高质量发展。下一步，专家团队还会持续凝聚科技优势，在优化蔬菜设备设施、延伸全产业链、发展绿色农业等方面开展工作，“蔬”写致富新篇，推动乡村振兴。



专家开展技术指导 记者 王茜 摄

## 端午未到 粽子先俏

统的豆沙、蛋黄等口味外，隐涵等品牌还创新引进大黄米、黑松露、藜麦等新的美味健康食材加入。

从原料源头把好关，新馅料开发出新的市场。与去年相比，隐涵粽子品类口味大增，大黄米黑芝麻软心粽、上汤黑松露云腿蛋粽、藜麦花生软心粽等新品种让人眼花缭乱。品种更多，价格上却基本保持原价，这样的实惠让市民连连点赞。

在新世纪超市、港龙和时代广

场等隐涵店，售货员告诉记者，5月初以来，粽子就逐渐成为卖场主角。促销员一面忙着补货，一面向顾客介绍，进店或在微商城购买粽子，都有代金券赠送，很划算。其中端午粽、匠心招牌粽等礼盒已经断货。

记者在走访中发现，今年散装粽子价格更加平民化，隐涵最贵的上汤鲍鱼东坡肉粽每只18.8元，蛋黄鲜肉粽、状元龙粽、

卤香排骨粽为每个15元，梅干菜鲜肉粽、青椒卤肉粽都为每个10元，其余豆沙香粽、竹香清水粽、什锦水果粽、藜麦花生软心粽、大黄米黑芝麻软心粽、花生腊肉粽、鲜肉粽秘制叉烧粽都在每个5至8元之间。

从目前销售的数量来看，散装粽子的销量依然占了上风。在超市杂粮区，前来选购糯米、豆类和红枣等包粽子食材的顾客也络绎不绝。

聚焦商贸大发展